

我们就在您身边

齐鲁晚报 2025.12.18 星期四



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

菏泽市“决胜‘十四五’续写新篇章”系列主题新闻发布会(应急管理工作专场)召开

持续推进应急管理体系和能力现代化

权威发布

周千清 菏泽报道

12月16日,菏泽市“决胜‘十四五’续写新篇章”系列主题新闻发布会(应急管理工作专场)召开,邀请市应急管理局主要及相关负责人详细介绍“十四五”时期应急管理工作高质量发展成效,并回答记者提问。

“十四五”期间,菏泽市委、市政府始终将应急管理工作摆在突出位置,深入贯彻落实习近平总书记关于应急管理的重要论述,坚持“人民至上、生命至上”理念,持续推进应急管理体系和能力现代化,统筹安全生产、防灾减灾救灾等重点任务,为全市经济社会高质量发展筑牢安全屏障。

安全生产基础更加牢固。建立健全党政领导干部职责清单,细化部门职责分工,创新开展安全隐患排查整治“十个全覆盖”,将66.7万家生产经营单位纳入综合监管平台,事前预防治理模式进一步优化。建成安全生产综合监管平台,实现我市安全



生产信息化建设新突破,粉尘涉爆企业安全监管数字化转型被列为国家级试点。加强重点行业安全监管,取缔整治非法违法“小化工”60处;建立煤矿领域“一矿一册”工作台账和“一矿一策”监管方案;交通运输领域重点企业主要负责人及安全管理人员培训率100%;开发建设菏泽市智慧工地监管平台;在全省率先建

设完成并启用市级安全生产考试中心,彻底实现“考培分离”。

自然灾害防范应对更加科学。全面加强自然灾害“防”的工作,推动治理模式向事前预防转型。组建市防灾减灾救灾委员会,构建“1+7+2”自然灾害防治工作格局。高质量推进自然灾害综合风险普查,完成数据调查3个大类,9个中类,27个小类,共3.1

万余条数据。完善应急物资保障体系,市、县两级政府救灾物资储备基本能够保障4万、0.5万人紧急转移安置需求。持续推进灾害民生综合保险工作,累计救助2930起。创新“菏”你一起一月一主题安全宣传行动,通过微信群、应急广播、全媒体推送等多种形式提升公众安全意识,相关经验入选国家应急管理干部网

络学院教学案例。

突发事件处置更加稳妥高效。建立健全应急预案体系,印发市级总体预案和25个专项预案,配套编制操作手册。建成应急指挥平台,纵向上实现应急部、省厅、市局、县局、镇(街)五级联通,横向上实现与21个市政府安委会成员单位及淮海经济区10地市视频会商功能。构建“综合+专业+社会”救援力量体系,组建专业应急队伍45支、社会救援队伍28支,共计1.38万余人,建立大型机械装备调用名录和信息共享机制。常态化开展多领域应急演练,不断提升指挥协调和救援处置能力。

发布会上,有关负责人就基层能力建设、自然灾害防范应对、安全生产监管执法、安全生产专项整治等问题回答了记者提问。

“十五五”时期,菏泽市应急管理系统将持续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步推进菏泽市应急管理体系和能力现代化,努力推动应急管理改革发展向深度广度进军,以高水平安全护航菏泽高质量发展!

携手共建医联体 护佑健康新征程

山东中医药大学第二附属医院与成武县公立中医医院
紧密型医联体合作签约揭牌仪式圆满举行

王保珠 菏泽报道

为深入推进优质医疗资源下沉,推动县域中医药事业高质量发展,12月16日上午,山东中医药大学第二附属医院与成武县公立中医医院紧密型医联体合作签约揭牌活动在成武县公立中医医院九楼学术报告厅圆满举行。

山东中医药大学第二附属医院党委书记胡安民、成武县人大常委会党组副书记、副主任张冠忠,成武县政协副主席刘清华,成武县卫生健康局党组书记、局长郭春霞,成武县人民医院总医院党委书记、院长平雨华,成武县公立中医医院党总支书记、院长田东,院领导班子成员及我院职工出席活动。活动由成武县卫生健康局党组书记、局长郭春霞主持。

成武县卫生健康局党组书记、局长郭春霞代表县卫健系统对山东中医药大学第二附属医院各位专家的到来表示热烈欢迎,对医联体的成立表示衷心祝贺。

成武县人大常委会党组副书记、副主任张冠忠在致辞中指出:能够与这样一所集医疗、教学、科研、预防、康复于一体的权威机构深度结盟,是我们成武县医疗卫



生事业发展历程中一次难得的机遇。我们共建的医联体,是一个目标明确、未来可期的希望工程。

山东中医药大学第二附属医院党委书记胡安民在致辞中提到:此次合作不仅是双方深化协作、共谋发展的里程碑,更是完善区域医疗卫生服务体系、优化资源配置、推动优质医疗资源均衡布局的关键一步。

成武县公立中医医院党总支书记、院长田东在讲话中强调:希望通过双方的务实协作,真正将医联体建设做实、做优、做出成效,助力我院全面提升中医药服务能力,让成武百姓在家门口就

能享受到更加优质、便捷的三级医院诊疗服务。

在与会领导的共同见证下,双方代表正式签署了紧密型医联体合作协议书,并为山东中医药大学第二附属医院医联体合作医院揭牌。

此次紧密型医联体合作签约揭牌仪式的成功举行,构建起省级优质医疗资源与县级中医医院联动发展的新桥梁。我院将以此为契机,借助优质医疗资源,不断提升医疗服务能力和学科建设水平,为保障全县人民群众的身体健康提供更加坚实的中医药支撑。

年检验能力达20万吨

国家棉花公证检验(菏泽)实验室以技术赋能产业发展

周千清 菏泽报道

棉花是我国重要战略生活物资。棉花公证检验是国家实施的一项政策措施,具有保障棉花质量安全、支撑国家宏观调控、维护棉花市场秩序、促进棉花产业高质量发展的重要意义。

位于菏泽的国家棉花公证检验(菏泽)实验室,隶属于菏泽市纺织纤维检验所,实验室面积达3500平方米,含360平方米恒温恒湿室。配备10台HVI1000棉花大容量快速检测仪、1台棉花粘性测试仪等30余台先进仪器,年检验能力达20万吨。

据了解,国家棉花公证检验(菏泽)实验室承接国家储备棉、期货棉、交易棉、监管棉及辖区内棉花加工企业地产棉仪器化公证检验任务。

近年来,该实验室持续提升专业化、标准化、规范化检验能力和水平,努力提升检验结果的一致性、稳定性,切实维护公证检验的权威性和公信力,坚决守牢棉花质量安全底线。

下一步,菏泽市纺织纤维检验所,将发挥实验室专业技术和服务优势,聚焦“市场监管、服务经济发展”两个大局,为监管提供精准的技术支撑,赋能棉花产业高质量发展。

